

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Если работу делать с душой



В Песчаное Анна Николаевна Давыдова переехала, когда вышла замуж за здешнего парня. Сначала работала поваром, а после декретного отпуска пришла на ферму.

– Вначале мы поставили её подменной дояркой, – рассказывает бригадир Песчановской МТФ Л.И. Петрунин. – Видим, к обязанностям своим она относится с полной серьёзностью и ответственностью. Выделили ей группу первотёлок. Она справилась, получила от них высокие надои. И теперь всё время работает с первотёлками. В настоящее время «молодушки» группы А.Н. Давыдовой дают суточный надой молока в 23 литра.

Два года подряд Анна Николаевна становилась победителем районного конкурса мастеров машинного доения. А на районном совещании передовиков сельского хозяйства была награждена почётной грамотой департамента агропромышленного комплекса Тюменской области.

В коллективе Анну уважают и ценят и за труд, и за характер – общительный, весёлый, дружелюбный. А для мужа и маленького сына она – лучшая на свете жена и мама.

Текст и фото Нины РОСТОВЩИКОВОЙ

Новогодние проекты в школе

Ежегодно в Казанской средней общеобразовательной школе перед новогодними праздниками претворяются в жизнь различные проекты. На этот раз их было два: фестивали авторских новогодних ёлок и новогодних игрушек. Школьникам было предложено придумать и украсить свою новогоднюю ёлочку, а также смастерить ёлочные игрушки. Фантазии и творчеству детей не было предела!

Вся стена, ведущая в актовый зал школы, была украшена ёлками-шедеврами, на которых красовались удивительные игрушки. А в фойе разместились выставка поделок ручной работы мастеров и мастериц школы: снеговик, сделанный из одноразовых стаканчиков, лошадка, сплетённая из соломы, всевозможные новогодние аксессуары... Всего и не перечислишь. За самые оригинальные полагались призы.

Почтили память

Сто пять лет со дня рождения Василия Маргелова отмечалось 27 декабря 2013 года. В этот день ветераны боевых действий общественной организации «Патриот» собрались у памятника Солдату и Матросу в селе Казанском. Мужчины, служившие в воздушно-десантных войсках, почтили память Василия Филипповича Маргелова, которого ещё при жизни называли Суворовым XX века. Они возложили венок к подножию памятника. Председатель организации «Патриот» С.Н. Сазонов и его заместитель Р.А. Самуленко рассказали, что В.Ф. Маргелов возглавлял воздушно-десантные войска почти два десятка лет, за время службы в ВДВ он совершил более 60 прыжков, последний из них – в возрасте 65 лет.

Воины, пришедшие в этот декабрьский день к памятнику, решили, что такие встречи будут проводиться ежегодно.

Песни уходящего года

Великолепная концертная программа «Песни уходящего года» состоялась в последние дни декабря в Казанском районном доме культуры. Для зрителей, пришедших на этот концерт, пели лучшие солисты и коллективы художественной самодельности района. Это трио из села Казанского, С. Суслов, трио «Созвездие», Н. Алыпина, В. Дегтярёва, Е. Чикотина, А. Бархатов, Е. Семёнова, ансамбль «Добро», В.Рагин, дуэт А. Дорошенко и Н. Свяженина, К. Логачёва, Н. Винокурова, вокальный коллектив «Таволга», трио из села Новоселёново, Н. Нагинай, Л. Кисляк, Н. Бархатова, дуэт баянистов из села Казанского. Повеселили зрителей новые русские бабки из села Гагарье, трио из села Дубынки.

С Новым годом всех поздравили Дед Мороз и Снегурочка, сказочные персонажи и герои из известных художественных фильмов.

Поздравления

Уважаемые журналисты и работники средств массовой информации Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Тюменским средствам массовой информации более двух веков. Начало им положил тобольский журнал «Иртыш, впадающий в Иппокрену», первый номер которого появился на свет в конце 18 столетия. Вслед за ним начали создаваться общественно-политические, научные, рекламные, специализированные газеты в Тюмени, Ишиме, Ялуторовске. Сегодня на территории области издаётся более 500 печатных изданий, работают почти две сотни электронных СМИ.

Слово, сказанное и написанное журналистом, – мощное оружие, с помощью которого вы влияете на умы. Все это определяет высокую ответственность людей, работающих в этой профессии, понимание того, как будет воспринято и отзовется каждое высказывание и сообщение.

С появлением электронных СМИ, и особенно Интернета, возросла мобильность, оперативность освещения событий, сократилась дистанция между СМИ и их аудиторией. Но вместе с тем это налагает на журналистов ещё большие требования к компетентности, проверке информации, так как небрежное отношение к слову зачастую приводит к серьёзным последствиям.

От всей души желаю журналистам и работникам средств массовой информации области крепить и развивать вековые традиции тюменской прессы. Здоровья, благополучия, неустанного творческого поиска, новых идей и проектов, любви и признания вашей читательской аудиторией!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники информационно-издательского центра «Наша жизнь»!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати! Современная жизнь немыслима без средств массовой информации. В этот день по традиции мы чествуем всех представителей одной из самых нужных и значимых профессий – журналистики. Выбравших её людей отличает твёрдая гражданская позиция, острый ум, оперативность ко всему новому. Газета «Наша жизнь» рассказывает нам о выдающихся людях района, о трудовых подвигах и творческих достижениях, о социально-экономическом развитии Казанского района. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, новизны идей, реализации творческих планов, личного счастья и благополучия.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Прокуратура – важнейший институт, стоящий на защите интересов личности, общества и государства, а также является одним из гарантов законности и правопорядка. От вашего профессионализма, компетентности и преданности делу зависит эффективность защиты законных прав и интересов граждан и государства, борьбы с правонарушителями и коррупцией. В этот день выражаю признательность за нелёгкий, но благородный труд как действующим работникам прокуратуры, так и ветеранам, которые внесли достойный вклад в укрепление законности и правопорядка в Казанском районе и передали накопленный опыт молодому поколению.

Желаю вам и членам ваших семей крепкого здоровья, благополучия, счастья и всего самого наилучшего!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники прокуратуры!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником!

Труд сотрудников прокуратуры чрезвычайно ответственен, требует большого старания, вдумчивого подхода к разрешению каждого конкретного дела, за каждым стоит человек. Искренне желаю, чтобы законность и справедливость всегда была на высоте. Будьте здоровы и счастливы, пусть удача, успех, благополучие будут вашими постоянными союзниками.

А.П. СЕРДЮКОВ,
председатель Думы

Уважаемые работники, ветераны информационно-издательского центра «Наша жизнь»!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником – Днём российской печати! От всей души желаем вам крепкого здоровья, личного счастья и благополучия, дальнейших творческих успехов, журналистской удачи.

А.П. СЕРДЮКОВ,
председатель Думы

Уважаемые ветераны информационно-издательского центра «Наша жизнь» **Варвара Максимова Конищева, Зинаида Кузьмовна Алтухова, Роза Алексеевна Суханова, Татьяна Петровна Огнёва, Леонид Петрович Андреев, Александр Ермолаевич Панкрушев,** поздравляем вас с Днём российской печати! Мы искренне желаем вам добра, благополучия, а главное – здоровья на долгие годы!

Коллектив АНО «ИИЦ «Наша жизнь»

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Прекрасный подарок детям

На информационно-методическом портале «Детские сады Тюменской области» опубликована хорошая новость. В режиме видео сообщается, что перед новогодними праздниками состоялся розыгрыш призов среди авторов раздела «Дошкольные вести».

В течение 2013 года 35 детских садов юга Тюменской области и автономных округов присылали свои заметки, статьи, фоторепортажи, отчёты о проведённых в садах мероприятиях. И в конце года известный журналист Тюменской области, заслуженный работник культуры России Н.Г. Терёб подвела итоги конкурса и назвала самых достойных авторов 2013 года. Среди пяти победителей – детский сад «Колокольчик» (посёлок Новоселёново). В качестве приза за победу в творческом конкурсе «Колокольчик» получил мультимедийный проект.

Продолжается сбор средств

В газете «Наша жизнь» (№103 за 25 декабря 2013 г.) сообщалось, что в селе Казанском будет установлен новый памятник – бронированная боевая машина. Он посвящён тем, кто погиб, выполняя свой воинский долг в Афганистане и Чечне.

Представители общественной организации ветеранов боевых действий «Патриот» обращаются к руководителям организаций и предприятий, предпринимателям, жителям Казанского района с просьбой помочь в сборе средств.

Желающие пожертвовать средства могут обращаться к С.Н. Сазонову (кабинет находится в здании администрации села Казанского, ул. Ленина, д.12) либо к методисту отдела образования Н.Я. Барабаншиковой (то же здание на 2 этаже).

Информации подготовила
Тамара НОСКОВА

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Учит любить и защищать Родину

Горячая линия

Юбилера, о котором этот рассказ, я часто называю патриотом. Причём, вполне серьёзно, и это действительно так. Он родился в деревне Ельцово в январе 1954 года, был единственным сыном в семье (старше его четыре сестры), его лелеяли и любили, особенно мама. Любознательность, хорошая цепкая память, доброта всегда отличали его. Вместе с отцом он исколесил поля, леса, окрестности своей родной деревни и полюбил их навсегда.

Закончив школу, Сергей Свяженин добровольно пошёл служить в армию: его могли и не взять, поскольку у него были пожилые родители. Но он решил отдать свой долг Родине, и его отец Пётр Филиппович, участник Великой Отечественной войны, одобрил такое решение сына. О службе в Гатчине Сергей Петрович всегда вспоминает с теплотой, потому что многому научили и многое дали ему, деревенскому пареньку, эти два армейских года. У него была возможность остаться в армии, но сердце рвалось домой, в деревню, где жили престарелые родители, где были дорогие и милые Филиппов колодец, осенний лес с грибами и ягодами, а главное – родная речка, которая течёт почти под самым окном. Поэтому он вернулся на свою малую родину, чтобы служить ей. После получения специального образования он работал сварщиком, бригадиром, механиком, а в уборочную страду садился за штурвал комбайна и убирал хлеб на полях, где каждая ямка и каждый кустик были ему знакомы и дороги до боли в сердце. Так продолжалось десять лет, и не раз С.П. Свяженин награждали грамотами и премиями за добросовестный труд.

Уже будучи женатым и отцом двоих дочерей, он заочно закончил Ишимский педагогический институт и стал работать в Ильинской средней школе. С этого времени у Сергея Петровича начался особый период жизни, очень важный для него. Более 25 лет проработал он учителем. За эти годы по-разному назывался предмет, который он вёл: начальная военная подготовка, допризывная подготовка юношей, основы безопасности жизнедеятельности. Но главное – он оставался верен детям и себе. Используя теоретический материал, педагогические знания, богатый жизненный опыт, кропотливо готовил учащихся к жизни. Своей главной задачей



Встреча с наставником всегда интересна и незабываема

он считал необходимость научить школьников любить свою Родину и быть морально и физически готовыми защищать её.

Учебные занятия Сергей Петрович проводил в хорошо оформленном и оснащённом необходимыми оборудованием кабинете, который по праву считался лучшим в районе. Ребята получали прочные знания, а на районных военных сборах юноши показывали и отличные практические навыки. Очень переживал военрук, когда из учебного плана убрали начальную военную подготовку. Он недоумевал: как же теперь готовить ребят к службе в армии. Новый предмет – ОБЖ – С.П. Свяженин принял, но со «скрипом». Ему не хватало раздела об армии, вернее, этому уделялось мало времени. Но постепенно он с головой окупился в задачи нового курса, стал учить детей правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, правилам поведения на природе, в крупном городе, учил оказывать первую доврачебную помощь, учил основам гражданской обороны. На свои уроки он часто приглашал выпускников, пришедших из ар-

мии, курсантов военных училищ, медицинских работников. Но душа болела всё о том же: как помочь парням подготовиться к службе в армии. И когда предложили на базе школы открыть первый в районе кадетский класс, Сергей Петрович с радостью занялся подготовкой.

Именно работая руководителем кадетского класса, он показал свои истинные качества педагога, патриота. Он любил всех своих курсантов отеческой любовью, создавал им комфортные условия для личностного развития, заботился о них, воспитывал в них чувство любви к своему Отечеству. Личным примером учил дисциплинированности, выносливости, верности долгу, преданности своему делу. Ребята платили ему уважением и доверием. Сергею Петровичу есть чем гордиться: он подготовил 5 выпусков, лучшие кадеты посвятили свою жизнь армии, стали офицерами. За активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи С.П. Свяженин награждён многочисленными грамотами и благодарностями, в том чис-

ле губернатора области, директора областного детско-юношеского центра «Аванпост», областной Думы.

Любовь к истории своего края, своей земле проявляется ещё в одном увлечении Сергея Петровича: он ищет и собирает старые вещи, орудия труда, предметы быта и всё это передаёт в музей. Ему так хочется, чтобы вся эта старина сохранилась, чтобы её знали, берегли и помнили потомки. Он с огромным уважением относится к участникам Великой Отечественной войны, свято чтит память своего отца, ищет материал о пограничном отряде, где служил Пётр Филиппович.

На дворе – очередной январь, месяц, когда у Сергея Петровича день рождения, а нынче даже юбилейный. Хочу пожелать ему крепкого здоровья, ещё долгие годы дарить тепло окружающим, быть нужным, любить и быть любимым своими близкими. А главное – оставаться в строю!

Т. СВЯЖЕНИНА,
заслуженный учитель РФ
с. Ильинка
Фото автора

ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

У наших друзей «Сударушек»

У наших друзей – гагарьевских «Сударушек» – недавно состоялся юбилей, пятнадцатилетие коллектива. Мы ехали на это мероприятие с большим душевным подъёмом и волнением, так как знаем и очень уважаем этих добрых, милых и сердечных женщин.

Но на сей раз на наше удивление нас радушно встретили не сами «Сударушки», а директор дома культуры С.Н. Сабаганова и художественный руководитель Н.С. Баранова, так как наши подруги накрывали праздничные столы.

И вот «Сударушки» на сцене с большим пышным караваем приветствуют всех своих гостей, кто пришёл, приехал их поздравить. А поздравляли их и заместитель председателя районной Думы В.В. Клюев, и управляющий отделения Гагарья ЗАО «Маяк» В.А. Гейст, и председатель совета ветеранов с. Гагарья Г.С. Алтуфьева, и заместитель главы села Т.А. Алтуфьева. Замечательные слова и песни подарили все самодеятельные коллективы дома культуры: детский кол-



лектив «Гагарьевские непоседы», вокальная группа «Поющие сердца», солисты С. Богданов, Н. Батт, А. Тонков. Кстати, они не забыли поздравить всех женщин в зале с Днём матери.

Теперь о самом коллективе.

Сразу видно, что коллектив этот сплочённый, дружный. А песни! Какие задушевные, трогательные, поднимающие сердца песни они поют! Сами женщины – стройные, подтянутые, всегда с милой, доброй улыбкой. Душа коллектива – их бесценный

руководитель, человек неиссякаемой энергии Т.Л. Поган. Сколько в ней задора, энергии. Тамара Леонидовна говорит: «Когда я прихожу в дом культуры, у меня открывается второе дыхание». А их музыкант Б.Н. Гордеук – прямо виртуоз.

Концерт закончился и «Сударушки» пригласили всех гостей и участников самодеятельности за праздничный стол на чаепитие.

Ох и умельцы наши подружки «Сударушки». Каких только солений и варений они не наготовили! До слёз смеялись мы, когда «Сударушки» проводили всякие игры и конкурсы.

В конкурсе «С чая кружки – по частушке» хозяйкам не было равных. Праздник прошёл на ура. Мы выражаем нашу сердечную благодарность творческому коллективу гагарьевских «Сударушек», всем участникам этого праздничного концерта, а также директору дома культуры С.Н. Сабагановой и художественному руководителю Н.С. Барановой за их сердечность, теплоту, уважение и желаем им больших творческих успехов.

Т. ПИСКОВА,
директор дома культуры
с.Одышка Бердюжского района
Фото автора

В комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Казанского муниципального района открыта горячая линия по вопросам нарушений законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.

По всем выявленным фактам пропаганды насилия и жестокости в СМИ обращаться по телефону 4-24-33 в рабочие дни с 8 до 16 часов.

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Спартакиада трудовых коллективов

Прошёл очередной этап II спартакиады трудовых коллективов села Казанского. На этот раз соревновались теннисисты. Участвовали четыре команды, в итоге результаты таковы: первое место – администрация района, второе – ветераны, третье – погранзаства, четвертое место – ДРСУ. Пока во всех видах приняли участие только ветераны, активно выступают коллективы администрации района, школы, погранзаствы. Представители ДРСУ и профессионального училища отметились в одном виде спорта. К огромному сожалению, в этом году не принимают участие в спартакиаде (активные ранее) коллективы МУПЖКХ, больницы, полиции.

Следующий этап состоится во второй половине января, приглашаем померяться силой рукоборцев (армрестлинг) и любителей метать дротики (дартс).

А. НЕЧАЕВ,
главный судья соревнований

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Спасибо за помощь

В вашей газете была опубликована статья о сходе в селе Смирном, на который пришло очень мало жителей. Оказывается, многие просто не знали. Я так ждала этот сход, хотела обозначить некоторые проблемы, которые касаются именно нашего села, но, к сожалению, тоже не знала, хотя постоянно бываю в центре села.

Поэтому, один из моментов, который касается всего района, решила осветить через газету.

Я постоянно бываю в больнице. Хочу отметить, что администрация района и руководство больницы постоянно работают об улучшении кадрового потенциала и оборудования районной больницы. Что позволяет мне сделать такой вывод? Сравнение. В нашу больницу часто приезжают жители других районов. Рассказывают, что многих специалистов у них там нет, огромные очереди к стоматологу, неврологу и другим врачам.

А ещё считаю необходимым поддержать молодого специалиста – хирурга Дмитрия Константиновича Касьянова. Раньше мне приходилось по многим заболеваниям ездить в Ишим, притом каждый приём был платным. Оказалось, что у нас теперь есть своё оборудование и свой специалист. Одну сложную диагностику мне он сделал достаточно грамотно и совершенно безболезненно. Спасибо ему большое и успехов в его такой сложной и такой важной для всех нас профессии. Я считаю, что поддержка ему на данный момент очень необходима.

Н.Я. БЫКОВА,
пенсионерка
с.Смирное

